



## "De dor, de frumos pe lume"

Articol și poze de Mădălina Corina Diaconu

"De dor, de frumos pe lume" s-a intitulat concertul pe care l-a susținut Doamna cântecului bucovinean, Sofia Vicoveanca, în seara de 10 februarie 2007, în Rockville, statul Maryland. Vocea plină de căldură și jocul viu, pe care interpreta le-a oferit publicului, dând viață costumului autentic bucovinean de la basma și până la opinci, a transpus sala în nostalgia folclorului românesc. Pentru câteva ore toți cei prezenți au fost purtați în lumea unică, a dorului de folclorul natal.

Și nu mică a fost surpriza când Sofia Vicoveanca a recitat din propriile poezii! Aplauzele și dansul, au fost prezente din plin în sala de concert, iar grupul de copii "Românașul" a înconjurat-o pe interpretă cu hora lor. Un moment în care, metaforic, ștafeta a fost predată unei noi generații, păstrătoare, pe tărâm american, a tradiției românești.

Din programul serii au mai făcut parte Ansamblul "Ardeleanca", care a prezentat un potpuriu folcloric, urmat de un scurt recital de piese românești pentru pian și vioară, susținut de Mathea Grigore Ilea și Gheorghe Tomoioagă.

Un eveniment organizat pentru sprijinirea proiectului de construcție a noii biserici ortodoxe "Sfântul Apostol Andrei". Vă mulțumim pentru apariția extraordinară, Doamnă a cântecului bucovinean!

Consiliul Parohial al Bisericii Sfânta Cruce dorește să mulțumească **protagoniștilor spectacolului**, în special: D-nei Sofia Vicoveanca, care a răspuns invitației de a susține un concert pentru strângere de fonduri pentru biserica nouă și ne-a onorat cu prezența și glasul său inegalabil; grupului de copii *Românașul*; ansamblului *Ardeleanca*, D-lui Gheorghe Tomoioaga și D-nei Mathea-Ilea Grigore; **organizatorilor evenimentului**, în special: D-nei Luciana Blîndu- organizator principal, D-lui Radu

Marin - sală și sunet, Fam. Mihaela și Călin Cristescu – coregrafie grup Românașul, D-nei Căți Lăzărescu – costume și repetiții, grup Românașul, D-rei Teodora Blîndu și D-nelor Diana Acsente, Adriana Stana, și Fam. Velculescu – invitații și publicitate, D-lui Andrei Stoica – prezentator, D-na Rosana Holiday – imagini introducere și pauză, D-lor Aurel Blîndu și Bogdan Cozma – intrare, și, RomSatellite Network pentru publicitate; precum și **tuturor participanților**, fără de care acest eveniment nu ar fi fost posibil și care au contribuit cu donații la strângerea de fonduri pentru noua biserică (lista de donatori în numărul viitor).



Buletin Săptămânal al Bisericii Sfânta Cruce  
5150 Leesburg Pike, Alexandria, VA 22302  
www.sfantacruz.org - (703) 671-1919  
Numărul 3 / 18 februarie 2007

## Duminica Iertării

*Sfântul Leon Papa Romei  
Cuviosul Agapit  
Cuviosul Flavian Mărturisitorul  
Izgonirea lui Adam din Rai*

### Sfânta Evanghelie după Matei (Capitolul 6, 14-21)

Că de veți ierta oamenilor greșelele lor, ierta-va și vouă Tatăl vostru Cel ceresc; Iar de nu veți ierta oamenilor greșelele lor, nici Tatăl vostru nu vă va ierta greșelele voastre.

Când postiți, nu fiți triști ca fățarnicii; că ei își smolesc fețele, ca să se arate oamenilor că postesc. Adevărat grăiesc vouă, și-au luat plata lor.

Tu însă, când postești, unge capul tău și fața ta o spală, Ca să nu te arăți oamenilor că postești, ci Tatălui tău care este în ascuns, și Tatăl tău, Care vede în ascuns, îți va răsplăti ție.

Nu vă adunați comori pe pământ, unde molia și rugina le strică și unde furii le sapă și le fură. Ci adunați-vă comori în cer, unde nici molia, nici rugina nu le strică, unde furii nu le sapă și nu le fură. Căci unde este comoara ta, acolo va fi și inima ta.

### Citiți din Sfânta Scriptură

Sfânta Evanghelie după Matei Capitolul 11

Sfânta Evanghelie după Ioan Capitolul 1

Epistola A Doua către Timotei a Sfântului Apostol Pavel Capitolul 2

Epistola către Evrei a Sfântului Apostol Pavel Capitolul 11

Facerea - Întâia Carte a lui Moise Capitolul 1, 2, 3

Isaia Capitolul 1, 2, 3 Pildele lui Solomon Capitolul 1, 2, 3

## Despre lucrarea faptelor bune în ascuns și despre milostenie

*Părintele Ilie Cleopa*

Domnul și Mântuitorul nostru Iisus Hristos a venit din Cer ca să facă ascultare de Părintele Său și să slujească la mântuirea neamului omenesc, scoțându-l din robia diavolului și a morții. În toată Evanghelia El a învățat neîncetat pe oameni, cum să facă voia lui Dumnezeu și cum să lucreze faptele bune spre slava Lui și spre mântuirea sufletelor lor. În dumnezeiasca Evanghelie de azi, pe lângă alte învățături, ne arată cum să postim și unde să adunăm comoară pentru sufletele noastre. [...]

Dar Mântuitorul ne-a poruncit nu numai postul să-l facem în ascuns, spre a scăpa de slava oamenilor, ci și milostenia, și rugăciunea, și toate faptele bune, că iată ce zice: *Luați aminte ca faptele dreptății voastre să nu le faceți înaintea oamenilor, ca să fiți văzuți de ei; altfel nu veți avea plată de la Tatăl vostru Cel din ceruri* (Matei 6, 1). *Deci, când faci milostenie, nu trâmbița înainta ta, cum fac fățarnicii în sinagogi și pe ulițe, ca să fie slăviți de oameni; adevărat grăiesc vouă că își iau plata lor. Tu însă, când faci milostenie, să nu știe stînga ta ce face dreapta ta, ca milostenia ta să fie într-ascuns și Tatăl tău care vede în ascuns, îți va răsplăti ție. Iar când vă rugați, nu fiți triști ca fățarnicii cărora le place, prin sinagogi și prin colțurile ulițelor, stînd în picioare, să se roage ca să se arate oamenilor; adevărat grăiesc vouă că își iau plata lor. Tu însă, când te rogi, intră în cămara ta și, închizînd ușa, roagă-te Tatălui tău care este în ascuns, și Tatăl tău, Care vede în ascuns, îți va răsplăti ție* (Matei 6, 2-6).

Iată, frații mei, cum ne-a învățat Mântuitorul nostru Iisus Hristos să lucrăm întru ascuns, spre a ne feri de păcatul cel mare al mândriei și al slavei deșarte care de multe ori ne vine din lauda oamenilor.

Dar oare întotdeauna trebuie să lucrăm faptele bune în ascuns? Suntem datori să lucrăm faptele bune și în ascuns și la arătare, când nu vom putea să le ascundem. Numai un lucru să avem în vedere: ca toate faptele noastre să fie plăcute lui Dumnezeu și spre slava Lui. Că zice Mîntuitorul nostru Iisus Hristos: *Așa să lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, încât să*

### Programul Liturgic

*Sâmbătă, 24 februarie, 19:00*  
Vecernie, Acatist

*Duminică, 25 februarie, 9:30*  
Utrenie, Sfânta Liturghie

*Sâmbătă, 3 martie, 19:00*  
Vecernie, Acatist

*Duminică, 4 martie, 9:30*  
Utrenie, Sfânta Liturghie

### Postul Paștelui:

*Luni – Vineri (post)*

*Sâmbătă-Duminică (dezlegare la vin și ulei)*

*9 martie (dezlegare la vin și ulei)*

*25 martie, 1 aprilie (dezlegare la pește)*

### Apel la rugăciune

*Sâmbăta, după slujba Vecerniei, se va face Acatistul Sfântului Nectarie spre sănătatea micuței Ruxandra-Teodora. Vă rugăm să vă alăturați rugăciunii noastre.*

### Mami, te iubesc!

Duminică, 4 martie, după Sfânta Liturghie, va avea loc un program artistic de cântece și poezii dedicat mamelor, de către copiii din parohia noastră. După spectacol, tații vor oferi o masă.

Pentru înscrieri și amănunte:  
[evenimente@sfantacruce.org](mailto:evenimente@sfantacruce.org)

### Adrese de email utile:

*presedinte, secretar, casier, controlor,*  
*epitrop*  
[@sfantacruce.org](mailto:@sfantacruce.org)

La realizarea acestui număr au contribuit:  
*Mihai și Cristina Boicu, Delia Velculescu.*

Dacă doriți să ajutați la realizarea buletinului parohiei vă rugăm să ne scrieți la adresa de email: [secretar@sfantacruce.org](mailto:secretar@sfantacruce.org)

*vădă faptele voastre cele bune și să slăvească pe Tatăl vostru cel din ceruri* (Matei 5, 16). Deci, ori de facem fapte bune în ascuns, ori întru arătare, să le facem spre slava și plăcerea lui Dumnezeu. Acest lucru ne învață și vasul alegerii marele Apostol Pavel, zicând: *De aceea, ori de mâncați, ori de beți, ori altceva de faceți, toate spre slava lui Dumnezeu să le faceți.* (I Corinteni 10, 31).

Dumnezeieștii Părinți ne arată că fapta are trup și suflet. Trupul faptelor bune este lucrarea lor, iar sufletul faptelor bune este scopul cu care le lucrăm. Deci, se cuvine să fim cu mare luare aminte la scopul cu care lucrăm faptele cele bune. Fapta bună făcută cu scop rău are temelie de umbră și, pe lângă faptul că pierdem osteneala săvârșirii ei, ne facem vinovați de osândă. Căci Dumnezeu, care vede cele ascunse ale inimii noastre nu ia aminte la cele ce facem, ci la scopul cu care lucrăm fapta bună.

Acest adevăr ni-l arată și dumnezeiescul părinte Maxim Mărturisitorul, care zice: *"În toate cele făcute de noi, Dumnezeu ia seama la scop"* (Filocalia, vol. II, Sibiu, 1947, p. 86). Căci unul lucrează fapta bună ca să fie laudat și cinstit de oameni, altul, ca să câștige bani sau avere, iar altul, ca să tragă pe unii la păcate și dezmierdări. Toate aceste scopuri sunt rele și vătămătoare de suflet. Altul însă suferă toată osteneala faptelor bune și cu multă răbdare și smerenie își duce crucea vieții avînd în vedere numai scopul sfînt de a face toate spre slava lui Dumnezeu, spre a câștiga milă și îndurare în ziua morții și a Judecării de apoi ca să-și mântuiască sufletul. Fericit și de trei ori fericit este asemenea om care nu dorește altceva în viață decât mântuirea sufletului său.

Oare câți din sfinți, urînd slava de la oameni, au fugit de lume și au slujit lui Dumnezeu prin pustietăți și prin stîncile pămîntului! Iar unii, spre a fi urăți și batjocoriți de oameni, s-au făcut nebuni pentru Hristos, precum au fost sfinții Andrei și Simon. Alții, avînd în vedere prăpastia slavei deșarte, se sileau mai mult a ascunde faptele bune decât a le lucra. [...] „*Pentru aceea, Preacuvioșii noștri Părinți, fugeau din lume la pustie, ca să-și omoare patimile și poftele dulceților căci acolo nu aflau mâncare care naște poftele păcatului*” (Pateric, Rm. Vilcea, 1930. Despre smerenie).